



Курортная зона Ессентуков увеличится, а Железноводск примет участие в конкурсе «Малые города»



Краевой совет архитекторов рассмотрел проекты развития городов Ставрополя, сообщили в пресс-службе министерства строительства и архитектуры СК.

В работе заседания приняли участие заместитель министра – главный архитектор Маина Маркова, заместитель министра дорожного хозяйства и транспорта края Николай Небесский, глава города-курорта Железноводска Евгений Моисеев, архитекторы муниципальных образований и городских округов, представители общественных организаций региона.

Развитие курорта — в приоритете

Главным вопросом стало территориальное развитие города-курорта Ессентуки до 2037 года. В новом Генеральном плане города обозначена стратегическая цель – устойчивое градостроительное развитие Ессентуков с приоритетным развитием курортно-рекреационных территорий и восстановление бальнеологического потенциала.

Сегодня в центральной части Ессентуков курортная зона занимает около 290 гектаров. В дальнейшем планируется увеличить ее

площадь в два раза за счет развития северного направления в районе Капельной балки. Именно там должно начаться строительство новых лечебно-оздоровительных учреждений общей мощностью более 2600 мест, а также реконструкция старых санаториев и пансионатов. Кроме того, предусматривается строительство 20 объектов рекреационного и спортивного назначения.

Также в планах сформировать единый природно-рекреационный каркас курорта: например, обустройство единой городской набережной вдоль рек Подкумок и Бугунта, причем таким образом, чтобы можно было пешком пройти в курортную зону.

Согласно представленному документу, в долине реки Подкумок запланированы организация ландшафтного парка, объекты спортивного назначения различного профиля, комплекс гостиниц, SPA-центров, казачьего этнографического комплекса. В Генеральном плане учтено развитие социальной и транспортной инфраструктуры.

Все предложения сформированы с учетом ограничений, установленных в границах санитарно-охраняемых зон. Совет единогласно одобрил план развития города-курорта.

Финансирование – «Малым городам»

Кроме этого, на совете рассмотрели заявки муниципальных образований и городских округов на участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в 2018 году.

Президентом России было принято решение о дополнительном финансировании проекта в части малых городов и городов исторического значения в объеме 5 миллиардов рублей.

Первым проектом для участия в конкурсе «Малые города» представил глава Железноводска Евгений Моисеев. Он рассказал, что сегодня нижняя часть Курортного парка не пользуется особой популярностью у туристов, но ситуацию можно исправить, завершив строительство каскадной лестницы. Предполагается, что она будет соединять две части парка. Кроме того, в рамках проекта запланировано обустройство территории вокруг городского озера и комплексное развитие парка. По словам главы города, эти меры привлекут и молодежь, ей будет где заниматься спортом и отдыхать.

Нижнюю часть Курортного парка, возможно, назовут в честь неоконченного произведения Михаила Лермонтова «Штосс», которое он писал в Железноводске.

«Вместе с туристами должны прийти и предприниматели, значит, появятся новые рабочие места», – сказал Евгений Моисеев. «Бюджеты городов напрямую зависят от налоговых отчислений, следовательно, при увеличении числа работающих горожан даже на 10% бюджет нашего города получит значительные средства для своего развития».

Представили свои проекты и другие потенциальные участники конкурса – это город Буденновск, Изобильненский, Георгиевский и Петровский городские округа.

Члены совета одобрили планы развития, отметив, что некоторым проектам необходимо обозначить историческую значимость.

Изменен номер СМС-оплаты муниципальных парковок Ставрополя

С 1 марта 2018 года внесены изменения в правила оплаты платных муниципальных парковок Ставрополя.

СМС-сообщения теперь нужно отправлять на короткий номер **3434**.

Ранее применяемый префикс **3443** больше не используется.

Изменения в правилах оплаты опубликованы на сайте оператора муниципального парковочного пространства parkingstav.ru и на правилах пользования, расположенных на территории парковочного пространства.

139

ВНИМАНИЕ:

«прямая линия»!

Будучи на лечении в одном из стационаров Ставрополя, я стала свидетелем приступа удушья у больной. Это произошло в столовой. Пожилая женщина собиралась обедать, поднесла ложку ко рту. Окружающие сначала растерялись, не поняв, что произошло.

Подумали, что причиной приступа стала пища, которая попала «не туда». Кто-то побежал звать на помощь медработников. Кто-то — к раздатчице пищеблока, попросить стакан воды. Соседка по столу решила прибегнуть к старому способу, начала стучать кулаком по спине. Позже выяснилось, что у женщины и крошки не было во рту, она не успела ничего съесть. Причиной удушья стал бронхоспазм. Подобное случилось с пожилой женщиной и раньше, но родственники не предприняли ничего для ее лечения. А приступы стали повторяться. Теперь уже чаще...

Смотреть на больного во время приступа удушья страшно. Страшно чувствовать свое бессилие, не зная, как помочь. Увы, это случается даже с родственниками астматиков, когда проверенное средство, которое у больных всегда под рукой, вдруг «отказывает». И тогда – «скорая», экстренная госпитализация.

Астма – одно из самых распространенных хронических заболеваний в мире, в том числе и в Ставропольском крае. И, увы, количество больных с заболеваниями бронхов растет.

Какие предвестники приступа бронхиальной астмы? Как предупредить заболевание? У вас есть вопросы по лечению, диагностике, порядку госпитализации? Вы можете получить ответы из первых уст. Редакция «Вечернего Ставрополя» проводит «прямую» линию, приуроченную ко Всемирному дню борьбы с бронхиальной астмой.

26 апреля, в четверг, с 12 до 13 часов по телефону 75-99-59

на вопросы читателей будет отвечать заведующая пульмонологическим отделением больницы скорой помощи г. Ставрополя, заслуженный врач Российской Федерации, врач высшей категории

Наталья Григорьевна ФОРСИКОВА.

Предварительно можно передать вопросы журналисту Ларисе Васильевне Денежной по тел. 23-66-63.

общественность

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ВЕТЕРАНЫ

В Ставрополе прошёл пленум краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов. Открывший мероприятие председатель Совета ветеранов Алексей Гоноченко подчеркнул: впервые в работе пленума принимают участие главы администраций городов и районов края. И это очень важно. Приоритет в работе организации - патриотическое воспитание молодежи, но и «мы также пристально следим за социальным и медицинским обслуживанием людей старшего поколения».

Пленум приветствовал губернатор края Владимир Владимиров. Тепло поблагодарив ветеранов за мудрость, за гражданскую позицию, большую помощь в решении стоящих перед краем дел, губернатор обратился к руково-

дителям поселений: я бы хотел, чтобы было полное понимание и внимание к ветеранам, все проблемы должны безусловно решаться.

На пленум были приглашены краевые министры здравоохра-

нения, труда и социальной защиты, жилищно-коммунального хозяйства Виктор Мажаров, Иван Ульянченко и Роман Марченко. Каждому было что сказать.

Виктор Мажаров акцентировал внимание на активно развивающейся в крае геронтической службе - в крае подготовлено для нее 1149 специалистов. Сейчас работают два геронтических отделения - в Ставрополе и на Кавминводах, большой опыт медицинского обслуживания ветеранов накопил краевой госпиталь. Учитывая возможность пожилых людей, которые по состоянию здоровья не всегда могут

куда-то выехать, министерство широко практикует выезды краевых специалистов в отдаленные населенные пункты, в том числе и в выходные дни. Заранее даются объявления, люди готовятся. Выездными бригадами принято более 50 тысяч человек, и эта практика будет расширяться. Поскольку в крае много маломобильных ветеранов, была организована доставка лекарств на дом, этой помощью воспользовалось 26 тысяч человек. Помимо аптек организуются аптечные киоски, их в последнее время открыто более двухсот.

Окончание на 2-й стр.

Юбилеи отмечают вехи нашей судьбы, и никуда нам от них не деться

23 апреля председателю Совета руководителей Ленинского района города Ставрополя Ивану Александровичу Михайлову исполнилось 65 лет.



Возраст человека можно мерить по паспорту, а можно - по ритму сердца, по буйству души, по степени готовности радоваться всему, что его окружает, по его отношению к жизни. Всё это как нельзя лучше подходит под описание юбиляра - истинно молодого душой хорошего человека.

Иван Александрович Михайлов возглавляет Совет руководителей с 2004 года. За это время Совет стал координатором взаимодействия предприятий, учреждений и организаций Ленинского района с органами власти в решении вопросов социально-экономического развития. Руководители предприятий, учреждений Ленинского района города Ставрополя принимают активное участие в жизни района и города, в проведении районных мероприятий, в благоустройстве территории района, в ремонте и реставрации памятников, благоустройстве мест почётных захоронений, в реализации районных программ.

И на каком бы посту ни находился Иван Александрович Михайлов - руководитель филиала ОАО «ЮТК», депутат Ставропольской городской Думы или председатель Совета руководителей, к нему всегда тянутся люди, для каждого он находит нужные слова и совет, никому не отказывает в помощи и участии.

Быстро пролетают годы, и никому никогда не удастся их остановить, да и незачем. Ведь каждая страница жизни радует своими новыми событиями. Вот и сегодня в дверь Михайлова постучала шестидесят пятая весна. Пускай она принесёт Ивану Александровичу много радости и удачи, много новых надежд.

Крепчайшего здоровья желаем от души, огромных успехов во всём. Пусть дорога жизни будет долгой и красивой, пусть все преграды преодолеваются легко и просто. Пусть процветание станет частью всех Ваших дней, а здоровье и любовь всегда будут сопровождать Вас.

Администрация и Совет руководителей Ленинского района города Ставрополя.

СКОРО ПЕРВОМАЙ!

В Федерации профсоюзов Ставропольского края полным ходом идет подготовка к Всероссийской первомайской акции профсоюзов. По решению Федерации независимых профсоюзов России в этом году она пройдет под главным лозунгом - «За достойный труд, за справедливую социальную политику!». В городах и районах края, в трудовых коллективах запланированы праздничные мероприятия. Активное участие в них примет профсоюзная молодежь.

А 27 апреля в 11.00 в Доме профсоюзов в Ставрополе состоится торжественное собрание краевого профсоюзного актива, посвященное Первомаю.

Главные же события праздника развернутся 1 Мая на трех площадках в краевом центре. В 10.00 на Комсомольском озере начнется увлекательный семейный квест по ис-

тории ставропольских профсоюзов «70 лет за 70 минут».

В это же время в парке Победы все желающие смогут поучаствовать в благотворительном спортивном марафоне «Добрый май», средства от которого при содействии Российского детского фонда направят детям, больным онкологическими заболеваниями.

А в 11.00 Федерация профсоюзов края по традиции пригласит всех ставропольцев и гостей краевого центра на митинг-концерт «За достойный труд, за справедливую социальную политику!», который состоится на Крепостной горе и продолжится большой развлекательной программой. Маевщиков ждет большой концерт, выставка боевого оружия, контактный зоопарк «Берендеево», танцевальный турнир, полевая кухня, множество веселых игр и мастер-классов для детей. Самым активным участникам гарантированы призы.

А чтобы больше людей увидели профсоюзный Первомай во всех красках, почувствовали его драйв, ФПСК объявила конкурс первомайских хештегов в социальных сетях «#япервомай26#ятрудмай70» с солидными призами. Его итоги подведут в июне, сообщает пресс-центр ФПСК.

Юнармейский отряд 24-й гимназии Ставрополя признан лучшим

У мемориала «Огонь Вечной славы» состоялся финал смотра-конкурса строя и песни среди юнармейских отрядов общеобразовательных учреждений Ставрополя. За звание лучших боролись восемь команд, которые стали победителями предшествующего зонального этапа в районах города. Тогда их соперниками стали 345 юнармейцев из 38 общеобразовательных учреждений.

Ребята состязались в правильности выполнения элементов строевого устава. Каждая из команд показала хорошую подготовку, четкость и проявила командный дух. И все же конкурс есть конкурс. В итоге тройку лидеров составили:

1-е место - команда гимназии № 24 им. генерал-лейтенанта юстиции М.Г. Ядрова;

2-е место - команда лицея № 8 им. генерал-майора авиации Н.Г. Голодникова;

3-е место - команда средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов №4.



Победители конкурса «Экипаж машины боевой» примут участие в параде 9 Мая

Администрация города Ставрополя в преддверии Дня Победы проводит традиционный и уже полюбившийся горожанам конкурс «Экипаж машины боевой».

Оформить свой автомобиль в тематике Великой Отечественной войны и тем самым отдать дань памяти подвигам всех солдат может каждый желающий. Кроме того, победители и лауреаты конкурса получают возможность принять участие в военном параде на площади Ленина в День Победы.

Спешите! Для этого до 3 мая на электронную почту sport.stavropol@mail.ru необходимо отправить заявку в виде эскиза (или фото транспортного средства) с его описанием, контактной информацией об участнике и гос.номерами транспортного средства.

Подробную информацию о конкурсе можно уточнить по телефону 29-75-36.

Начало на 1-й стр.

Было что сказать и министру труда и социальной защиты населения Ивану Ульянченко. Более 230 тысяч ветеранов труда, вдов ветеранов и труженников тыла получают из краевого бюджета ежемесячные денежные выплаты, компенсации на уплату взносов на капремонт. Более 180 тысяч пожилых людей пользуются социальными услугами. Очередней на социальное обслуживание, в том числе и на дому, на Ставрополье работает 32 учреждения социального обслуживания, во всех открыты кабинеты по оказанию медико-оздоровительных услуг. Каждый год вводится 40 новых форм помощи пожилым людям, в том числе и на дому.

Все это направлено на оздоровление людей старшего возраста, на то, чтобы продолжительность жизни в крае была не менее 80 лет и чтобы люди были востребованы, активны.

Иван Ульянченко остановился на такой форме работы, как «серебряное волонтерство». Это

общественность

когда люди пожилого возраста находят себя в таком виде деятельности, как помощь попавшим в трудную жизненную ситуацию. Таких добровольцев на сегодня - более тысячи. Сейчас возобновляется такая форма работы, как шефство.

Ежегодно проводится ремонт жилья ветеранам, за три года из регионального бюджета было выделено 150 миллионов рублей, оказана помощь в ремонте свыше 1800 ветеранам.

В этом году запланирован ремонт жилья 335 ветеранов Ставрополя, из краевого бюджета на это направят 30 миллионов рублей.

Министр ЖКХ Роман Марченко проинформировал: в прошлом году в министерство поступило 2548 обращений, главные проблемы - работа управляющих компаний и «мусорная реформа».

В последние годы идет улучшение водоснабжения сел, в

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ВЕТЕРАНЫ

этом году качественную воду получают еще 14 тысяч человек. Край неплохо справился с такой бедой, как майский паводок.

На пленуме выступил глава Ставрополя Андрей Джатдоев. Надо сказать, что наш город в плане работы с ветеранскими организациями удостоился со стороны губернатора и руководителей ветеранского движения самых высоких эпитетов и комплиментов. Таких, что А.Джатдоев начал почти с оправдания: я уверен, что Ставрополь не уникален, все главы хорошо относятся к своим ветеранским организациям. В городе один городской и три районных Совета ветеранов, и одна задача перед всеми - не упустить из виду ни одного ветерана. В прошлом году всем ветеранским организациям поменяли автомобили. Ветераны ведут «гигантскую работу по патриотическому воспитанию», подчеркнул А.Джатдоев.

Администрации города и районов работают с ветеранскими организациями очень тесно.

Также выступили представители городских и районных ветеранских организаций. Большинство из них поднимали вопросы высоких тарифов на коммунальные услуги, говорили о бедности пожилых людей в селах, о неподъемных ценах на лекарства. О том, что люди на селе сегодня не живут, а выживают. «Бич старшего поколения - бедность», «Люди покупают не то, что полезно, а то, что дешево», «Необходимо умерить аппетиты ресурсоснабжающих организаций, которые требуют проектную документацию даже с домов, которые простояли 20-30 лет, причем это десятки и десятки тысяч рублей» и так далее. Участники пленума подняли вопрос об огромных - в 45-50 тысяч платёжках за тепло у людей, которые сделали индиви-

дуальное отопление. И еще шел разговор о «письмах счастья», в которых энергетики обозначают суммы, абсолютно непонятные потребителям. Губернатор пообещал поставить точку в двойной оплате за отопление и разобратся в «письмах счастья».

На пленуме были избраны новые члены взамен выбывших из Совета ветеранов и два новых члена президиума. Ими стали уполномоченный по правам человека в крае Алексей Селюков и заслуженный врач РСФСР Александр Курьянов.

Были обсуждены планы работы на предстоящее время. В числе приоритетов председатель краевого Совета ветеранов Алексей Гоноченко обозначил подготовку и участие в мероприятиях ко Дню Победы, в том числе проведение «уроков мужества» в школах и вузах края.

Тамара КОРКИНА.

информбюро

Качественную питьевую воду получают пять населенных пунктов края, в том числе хутор Демино

Строительство сетей водоснабжения в пяти населенных пунктах края позволит обеспечить качественной питьевой водой около 14 тысяч человек, сообщает пресс-служба краевого министерства ЖКХ. На эти цели из краевого бюджета будет выделено более 54 миллионов рублей.



В этом году будут построены водопроводные сети на 46 земельных участках, выделенных многодетным семьям в хуторе Демино Шпаковского района. На это планируется потратить почти 4,5 миллиона рублей.

Сегодня в селе Каясула Нефтекумского горокруга из 4600 жителей лишь чуть больше половины получают воду из централизованной водопроводной сети. Строительство артезианской скважины производительностью 840 куб.м/сутки позволит решить проблему с водоснабжением для остальных жителей села. Стоимость проекта – более 10 миллионов рублей.

Еще 32 миллиона направят в этом году на строительство двух скважин для забора, хранения и подачи воды производительностью 288 куб.м/сутки в с. Отказном Советского горокруга. Качественную воду получают 3475 жителей села.

Строительство площадки накопительного резервуара в селе Московском Изобильненского городского округа позволит стабилизировать подачу воды населению. Кроме того, на объекте будет установлена система очистки воды. Стоимость проекта составляет более 7,5 миллиона рублей.

– Финансирование объектов будет реализовано в рамках краевой государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края, защита населения и территорий Ставропольского края от чрезвычайных ситуаций», – рассказал министр ЖКХ СК Роман Марченко. – Проектно-сметная документация на всех объектах готова. Наша задача – до конца года обеспечить людей качественной питьевой водой, поэтому особое внимание уделяется строительству систем очистки.

Кроме того, при активной поддержке депутатов Государственной Думы РФ и губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича в 2018 году будет построен комплекс объектов водоснабжения станции Беломечетской Кочубеевского района. В него войдет подводящий водовод протяженностью 2,9 км, разводящий трубопровод по станции общей длиной 7,1 км, насосная станция первого подъема производительностью 1200 куб.м/сутки и очистные сооружения. Также предусмотрено проведение ремонтно-восстановительных работ двух резервуаров-накопителей по 1000 куб. метров каждый. Общая стоимость проекта составляет более 120 миллионов рублей. Из них 85,3 миллиона – средства федерального бюджета, 36,6 миллиона – средства бюджета края. Реализация проекта позволит обеспечить больше двух тысяч жителей станции качественной питьевой водой.

Ведущие урологи России провели мастер-классы по эндоурологии в Ставропольском краевом диагностическом центре

Состоялись они в рамках конференции «Современная оперативная урология», приуроченной к открытию нового филиала СКККДЦ. Мастер-классы «живой хирургии» шли в режиме онлайн параллельно в трех операционных с трансляцией в зал. Участники форума одновременно получали по этим вмешательствам комментарии экспертов, среди которых – признанный гур у лапароскопической эндохирургии, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии Первого МГМУ им. Сеченова, главный хирург медицинского центра Управления делами мэра и правительства Москвы

Эдуард Галлямов. Доктор провел три операции. Ему ассистировал заведующий хирургическим стационаром СКККДЦ Евгений Болгов. А всего за два дня конференции было выполнено ведущими урологами России совместно с нашими докторами 18 сложнейших высокотехнологичных операций.

Программа конференции включала актуальные вопросы урологии и онкоурологии, которые решают врачи в повседневной практике. На ней прозвучали доклады по современному лечению основных урологических заболеваний. Особое внимание уделялось профилактике осложнений при проведении эндоурологических, лапароскопических вмешательств, а также патогенезу мочекаменной болезни в современных условиях.

Эдуард Галлямов не раз приезжал в диагностический центр. А новый филиал назвал уникальным. Профессор также отметил, что СКККДЦ становится эпицентром технологий региона, поскольку клиник, равных этой по уровню специалистов, оснащению и красоте, не так-то много.

Способы заключения прямых договоров на вывоз коммунальных отходов

В Жилищный кодекс РФ внесены изменения, согласно которым оплачивать коммунальные услуги теперь можно напрямую ресурсоснабжающим организациям. В том числе – и региональному оператору по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Эко-Сити». До сего времени собственники жилья в многоквартирных домах заключали договор на вывоз отходов с региональным оператором через управляющие организации и ТСЖ. Теперь они могут быть исключены из цепочки «потребитель – УК (ТСЖ) – ресурсник». В ведении управляющих организаций останутся жилищные услуги и все вопросы, связанные с управлением многоквартирным домом.

Переход на прямой договор предусматривает два способа. Первый – собственники жилья в МКД, решив перейти на прямой договор с региональным оператором, должны собрать общее собрание, затем предоставить регоператору копию решения и протокол общего собрания.

Второй – регоператор сам расторгает договор с управляющей организацией, если та имеет задолженность по оплате услуг за два или более месяца. В этом случае об одностороннем отказе от исполнения договора на оказание услуг региональный оператор уведомляет управляющую организацию и орган государственного жилищного надзора. А также – собственников помещений в МКД. По истечении 30 дней с даты направления в адрес управляющей организации уведомления договор считается прекращенным. Он считается заключенным со всеми собственниками помещений в многоквартирном доме одновременно.

Заключение договора в письменной форме в обоих случаях не требуется. Договор будет считаться заключенным при оплате абонентом счета в квитанции, выставленной регоператором.

Всю информацию, необходимую для расчета платы за коммунальную услугу, регоператору обязана передать управляющая организация. Регоператор по обращению с ТКО должен будет подготовиться к расчетам и предоставлению платежных документов напрямую собственникам в течение трех месяцев.

Ясно, что до даты, указанной в решении общего собрания, обязанность по оплате услуг, оказанных ранее, остается за управляющей компанией. Соответственно, до заключения прямого договора с регоператором собственники оплачивают услугу по обращению с ТКО управляющей организации.



вопрос - ответ

Все о материнском капитале и практике его использования

Тема материнского капитала – одна из самых популярных в редакционной почте. Она интересует и семейных людей, и тех, кто только собирается создать семью. На самые распространенные вопросы сегодня отвечает заместитель управляющего краевым Отделением Пенсионного фонда РФ Елена Долгова. Стоит напомнить, что на сегодняшний день размер материнского капитала составляет 453 026 рублей.

– Можно ли получить средства материнского капитала, если семья уже построила дом?

– Да, можно. Для получения компенсации за уже построенное жилье необходимо, чтобы дом был оформлен в собственность владельца сертификата либо супруга. В Пенсионный фонд нужно будет предоставить свидетельство о собственности на земельный участок и на дом. Компенсацию могут получить те, кто построил дом после 1 января 2007 года. Ребенку, с появлением которого дается право на материнский капитал, должно исполниться три года.

– Можно ли средствами материнского капитала погасить одновременно два кредита, полученные на строительство жилья: ипотечный кредит и кредит «на строительство жилого дома»?

– В законе нет ограничений по количеству кредитов и займов, на оплату которых можно направить средства материнского капитала. Поэтому да, возможно.

– Можно ли материнским капиталом гасить ипотеку, оформленную на супруга женщины, являющейся обладательницей сертификата на МСК, если кредит взят до регистрации их брака?

– Да, это возможно. Важно, чтобы на момент подачи заявления в Пенсионный фонд супруги были в законном браке.

– Когда можно подать заявление на ежемесячную выплату из средств маткапитала?

– Подать заявление на установление ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения второго ребенка. Если обратиться в первые шесть месяцев, выплату установят с даты рождения ребенка, т.е. будут выплачены средства, в том числе и за месяцы до обращения. Если обратиться позднее шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

– От чего зависит размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала?

– Размер выплаты зависит от региона – он равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ за II квартал предшествующего года. В нашем крае это – 9123 рубля.

– Как определить право на ежемесячную выплату из средств МСК?

– Право на ежемесячную выплату из средств МСК имеют те семьи, у которых среднемесячный доход за 12 месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления, был ниже 1,5-кратного размера прожиточного минимума трудоспособного гражданина в регионе проживания за II квартал предшествующего года. Прожиточный минимум для трудоспособного человека в нашем крае составляет 9 404 рубля. Таким образом, доход на одного члена семьи (с учетом всех выплат, пособий и вознаграждений) из расчета 1,5 прожиточного минимума составит 14 106 рублей.

Иными словами, нужно общую сумму доходов семьи за последние 12 календарных месяцев поделить на 12, а затем еще раз поделить на количество членов семьи. Если сумма получилась менее 14 106 рублей (для Ставрополья), то право на выплату у семьи имеется.

– Можно ли средствами материнского капитала направить на покупку дома, где гражданин и так прописан, но не является его собственником?

– Ограничений, связанных с регистрацией заявителя и членов его семьи в приобретаемом жилье, законодательно не закреплено.

При покупке нового дома необходимо будет его оформить в собственность всех членов семьи, то есть всех детей и супруга.

– Можно ли средствами МСК оплатить ремонт в квартире?

– Нет, такое направление средств МСК законодательством не предусмотрено.

– Можно ли использовать маткапитал на реконструкцию дома, принадлежащего двум хозяевам?

– Да, возможно, если жилой дом не в долевой собственности, а является квартирой (либо частью жилого дома). Обязательное условие – земельный участок также не должен быть в долевой собственности.

«Учитель года России – 2018»: краевой этап

УЧИТЕЛЯ СТАВРОПОЛЯ ПОБЕДИЛИ В КОНКУРСЕ

В минувшую пятницу на базе Ставропольского Дворца детского творчества прошла торжественная церемония награждения победителей и призеров краевого этапа Всероссийских конкурсов «Учитель года России» 2018 года, «Воспитатель года России – 2018» и «Воспитать человека».

Город Ставрополь на краевом этапе Всероссийских профессиональных конкурсов представляли шесть лучших педагогов, одержавших заслуженную победу в городском этапе. В заключительных турах краевого этапа педагоги города Ставрополя достойно представили свои педагогические и ин-



новационные наработки, открытые уроки и занятия, участвовали в профессиональных дискуссиях, импровизированном педагогическом совете и пресс-конференциях.

Мастерство педагогов оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли ученые, преподаватели высших учебных заведений, победители и лауреаты краевых и всероссийских конкурсов педагогического мастерства. И вот подведены итоги.

В конкурсе «Учитель года России» 2018 года второе место в номинации «Лучший учитель» заняла Елена Витальевна Иващенко, учитель русского языка и литературы лицея № 14 города Ставрополя.

Второе место в номинации «Педагогический дебют» получил Евгений Маратович Арутюнов, учитель географии школы № 7 города Ставрополя.

В конкурсе «Воспитатель года России – 2018» также второе место в номинации «Педагогический дебют» заняла Елена Васильевна Сухенко, воспитатель центра развития ребенка – детского сада № 3 «Ромашка» города Ставрополя.

В конкурсе «Воспитать человека» второе место в номинации «Физическое воспитание» заняла Юлия Васильевна Долгая, педагог дополнительного образования Дворца детского творчества, и второе место в номинации «Воспитание в работе с детскими общественными объединениями» получила Лариса Корнеевна Мыктычева, педагог дополнительного образования Ставропольского Дворца детского творчества.

высшее образование

СТГАУ: «НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ»

XII Всероссийский конкурс «Национальное достояние России» привлёк наиболее активную молодёжь к участию в научных исследованиях. Итоги престижного конкурса 2018 года подвели на Всероссийской конференции, которая проходила в Московской области.

Студенты Ставропольского государственного университета отправились на финал вместе с кандидатом технических наук, доцентом кафедры применения электроэнергетики в сельском хозяйстве Сергеем Антоновым. Преподаватель электроэнергетического факультета С. Н. Антонов активно участвовал во Всероссийском педагогическом форуме – научно-методическом семинаре «Образование и гражданское общество – приоритеты взаимодействия», где был отмечен дипломом за подготовку победителей заочного тура и призёров очного тура XII Всероссийского конкурса достижений талантливой молодёжи. Ребятам-курсантам вручили дипломы I степени и дипломы лауреатов заочного тура.

Специального диплома за успехи, достигнутые представителями образовательной организации в XII Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодёжи, удостоен ректор Ставропольского государственного аграрного университета, академик РАН, профессор В. И. Трухачев.



СТУДЕНЧЕСКИЙ ТЕАТР ЭСТРАДНЫХ МИНИАТЮР ЗАВЕРШИЛ НЕДЕЛЮ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ НА СТАВРОПОЛЬЕ

IV Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи завершилась на Ставрополье финалом конкурса студенческих театральных эстрадных миниатюр на злободневную тему «Осторожно: финансовые мошенники!». Площадкой для него вновь стал Северо-Кавказский федеральный университет.

Из 16 поданных заявок в финал прошли семь творческих работ студентов и старшеклассников. Их герои из-за доверчивости и неосмотрительности зачастую становились жертвами мошенников и теряли собственные сбережения. Конкурсанты творчески и с юмором обыграли в номерах классические сценарии обмана, а заодно и поделились со зрителями основными правилами, позволяющими избежать ошибок. Со сцены звучали советы, как распознать злоумышленников, сохранить неприкосновенность средств на банковской карте, управлять своими финансами и т. д.

По итогам оценок жюри, куда вошли представители органов власти, финансовых структур, ученые и работники масс-медиа, в специальных номинациях были отмечены команды «КэшБэк» из школы № 28 города Ставрополя, «Финансовые акулы» (СКФУ), «Охотники на мошенников» (СтГАУ), «Нерадивые покупатели» (СКФУ). А пьедестал почета выглядел сле-

дующим образом. Третье место присуждено команде «Финансисты из Георгиевска» из школы № 3 им. П. М. Однобокова (Георгиевск). Серебряными призерами стали студенты СКФУ из команды «Ставропольские вареники». Лидерами жюри назвали команду «Оптимисты» десятиклассников из школы № 7 села Старомарьевка.

Как отметила заместитель председателя правительства Ставропольского края, министр финансов Лариса Калининская, возглавившая жюри, авторы миниатюр продемонстрировали глубокие знания и готовность применять их в повседневной жизни. Зампред поблагодарила участников конкурса за творческий подход и подчеркнула, что конкурс СТЭМов стал достойным завершением на Ставрополье недели финансовой грамотности для детей и молодежи.

– В стране сейчас ведется большая работа, направленная на то, чтобы граждане как можно раньше получали компетенции в сфере финансовой грамотности. В част-



ности, в прошлом году утверждена Стратегия повышения финансовой грамотности в Российской Федерации. Ее практическими результатами должен стать не только заметный рост числа финансово образованных людей, но и увеличение инвестиционной активности. Ведь это один из залогов и благополучия семей, и динамичного социально-экономического развития регионов. К слову, уже принято решение, что на Ставрополье продолжит работать краевая программа повышения финансовой грамотности населения, – резюмировала Л. Калининская.

– В современном мире финансовые технологии и рынки настолько быстро развиваются, что, если человека не поддерживать в плане повышения финансовой гра-

мотности, он будет постоянно отставать и попадать впросак, – добавил заведующий лабораторией финансовой грамотности экономического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова Ростислав Кокарев. – Причем важно закладывать именно понимание общих принципов и правил личной финансовой безопасности, которые с человеком останутся на всю жизнь. Надо отметить, что в этом плане Ставропольский край стал одним из признанных лидеров в стране. Уже на протяжении нескольких лет здесь развернута серьезная работа среди учащихся школ и вузов, для чего заранее было подготовлено необходимое число преподавателей вузов и учителей.

В рамках финала конкурса СТЭМ также прошла церемония

награждения учащихся старших классов, показавших лучший результат в состоявшейся накануне олимпиаде «С экономическими знаниями – к финансовому благополучию». В ней приняли участие 435 школьников 10-11 классов не только Ставропольского края, но и Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики, Республики Северная Осетия – Алания и даже школьники Азербайджана. Финалисты олимпиады получили подарки, а победители – дипломы, дающие право на дополнительные 5 баллов к результатам ЕГЭ при поступлении в СКФУ.

СПРАВОЧНО:

Всероссийская неделя финансовой грамотности проводится в рамках проекта Министерства финансов РФ «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации». В 2018 году она приурочена к чемпионату мира по футболу. В рамках недели финансовой грамотности для ее участников организованы пешеходные квесты, конкурс эссе, открытые уроки, лекции от ведущих финансистов, олимпиады, КВН и т. д. Цель мероприятий – привлечь внимание детей и молодежи к вопросам управления личными финансами и мотивировать их изучать эту тему подробнее.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Если бы президентом России была гимназистка из Ставрополя

Конкурс проводился Центром развития молодежного парламентаризма при поддержке палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ.

Сотни школьников всех возрастов приняли участие в конкурсе по четырем номинациям – «Рисунок», «Видео», «Проект» и «Эссе».



Каждый из них предложил свое видение основных задач, стоящих перед главой государства, представил свою президентскую программу.

В Санкт-Петербурге был проведен очный этап конкурса. По итогам заочного этапа конкурса город Ставрополь представляла ученица гимназии № 3 Алеся Плотникова, чей проект был признан одним из самых лучших в крае.

Алеся представила вниманию жюри проект президентской программы, в которой обозначила актуальные вопросы нашего времени: проблему сохранения русского языка и культуры речи, профильное обучение и трудоустройство молодежи.

Алеся Плотникова была отмечена дипломом I степени и сертификатом на участие в бесплатной образовательной программе на базе МДЦ «Артек».

Ставропольские школьники отличились в краевом конкурсе

Министерством образования и молодежной политики Ставропольского края подведены итоги краевого творческого конкурса среди детей и молодежи «Наследники Победы», посвященного Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, который проходил с 19 марта по 16 апреля.

В муниципальном и городском этапах конкурса приняли участие 967 школьников, на краевой этап поступило 325 творческих работ из 174 образовательных организаций края.

Творческие работы оценивались в номинациях «Сочинение, стихотворение» и «Рисунок» согласно двум возрастным категориям конкурсантов – 11-14 лет и 15-17 лет.

Город Ставрополь представил на конкурс работы учащихся гимназии № 3, школы № 6, гимназии № 12 имени Белоко-



ня В. Э., лицеев № 14 и № 15, школ № 18, 34 и № 37, а также работы ребят из Центра детского творчества Промышленного района.

В номинации «Сочинение, стихотворение» (тема «На память остались награды» и возрастная категория 11-14 лет) первое место завоевал Глеб Напеев, учащийся лицея № 15 города.

В номинации «Рисунок» (тема «Песни Великой Победы» и возрастная категория 11-14 лет) третье место получила Ирина Розум, воспитанница Центра детского творчества Промышленного района.

А в возрастной категории 15-17 лет – тоже в номинации «Рисунок» второе место досталось Рашат Муслимовой из лицея № 14 г. Ставрополя за рисунок «Победа».



Ночью в библиотеке персонажи сходят с книжных страниц.



Культура Японии, перекрестный год которой проходит в 2018 году в России, нашла отражение в программе «Библионочь».



Рисование на воде... Это возможно? Еще как!

культура

«БИБЛИОНОЧЬ» В СТАВРОПОЛЬСКОЙ ЛЕРМОНТОВКЕ ПРОШЛА В АТМОСФЕРЕ МАГИИ

Окончание рабочей недели в минувшую пятницу для многих ставропольцев ознаменовалось интересным событием. В Ставропольской краевой научной библиотеке имени М. Лермонтова состоялась традиционная «Библионочь», которая в этом году проходила под названием «Магия книги +».



Заведующая отделом хранения основного фонда Ольга Тамашакина рассказала о редких книжных экземплярах, хранящихся в библиотеке.



Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

В библиотеке каждого ждет встреча с увлекательными книжками.

Чудеса ожидали посетителей буквально на каждом шагу. Оказалось, что в библиотеке можно не только читать, но даже... путешествовать в пространстве и времени. В этом убедились участники «Библионочи», посетившие тематические площадки «С Книгой через страны и континенты», «Жи-

вая библиотека», «Книжные чудеса и не только». Путешествием в параллельный мир для многих читателей стала полная загадок и открытий экскурсия в книгохранилище «У маленькой такой компании огромный такой Секрет».

Посетители «Библионочи» познакомились с магией творчества,

став участниками мастер-классов по каллиграфии, волшебному рукоделию от хобби-студии «Оливка», изготовлению икебаны «Искусство оживших цветов» и рисованию на воде «Магия книги + Чудо на воде».

Персонажи литературных произведений помогли читателям на время стать театральными зрителями и перенестись в далекое времена - артисты нового ставропольского театра для детей и взрослых «Зрима» показали спектакль «Русалка» по поэме А.С. Пушкина, а школьный театр «Лик» представил своё прочтение «Слова о полку Игореве». Атмосферу магии «Библионочи» в Лермонтовке помогли создавать студенты Ставропольского краевого колледжа искусств.

Традиционные для акции встречи с писателями на этот раз тоже приобрели магический оттенок. Гидом в загадочное прошлое нашего региона стал краевед Роман Нутрихин – магистр площадки «Таинственные места Ставрополя – читаем как книгу». Читатели с интересом общались с автором популярной книги «Дневник домового» молодым писателем Евгением ЧеширКо.

крим-пресс

Гвардейцы десантировались с вертолета

Тренировку по беспарашютному десантированию провели сотрудники спецподразделений управления Росгвардии по Ставропольскому краю.

В плановых занятиях приняли участие сотрудники СОБРа и ОМОНа. Они десантировались с борта вертолета Ми-8 в полной боевой экипировке с 10- и 25-метровой высоты.

«Целью тренировки стало обучение сотрудников особенностям беспарашютного десантирования из вертолета с использованием альпинистского снаряжения. При помощи этих навыков личный состав способен выполнять задачи в непригодных для посадки авиатехники местах», – рассказали в пресс-службе ведомства.

Занятия имели особое значение для сотрудников спецподразделений, которые выполняли свой первый спуск. Каждый боец преодолел психологический барьер и успешно выполнил поставленную задачу.

Бывший глава станицы подозревается в земельных махинациях

«Благодаря» его действиям 12 земельных участков были отчуждены из муниципальной собственности.

По данным пресс-службы краевого управления СКР, с 2008 по 2013 год глава станицы Лысогорской Георгиевского района Ставропольского края через своих подчиненных изготавливал подложные выписки с информацией, не соответствующей действительности, о наличии в похозяйственной книге записей, подтверждающих факт принадлежности на праве собственности земельных участков 12 гражданам, затем самостоятельно их подписывал и заверял печатями.

На основании этих документов люди оформляли государственную регистрацию земельных участков, которые им не принадлежали.

«Противоправные действия обвиняемого привели к незаконному отчуждению 12 земельных участков на территории Георгиевского городского округа, находящихся в муниципальной собственности и причинили материальный ущерб муниципальному образованию – администрации Георгиевского муниципального района Ставропольского края на общую сумму более 500 тысяч рублей», – сообщили в ведомстве.

В отношении бывшего чиновника возбуждены уголовные дела по ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

В настоящее время уголовное дело направлено для

решения вопроса об утверждении обвинительного заключения и последующей передаче в суд для рассмотрения по существу.

У жителя края нашли пневматическую винтовку, переделанную под огнестрельное оружие

Оружие и боеприпасы к нему изъяли полицейские в городе Новопавловске Кировского района края.

Мужчина хранил запрещенные предметы на чердаке подсобного помещения. Позже он рассказал, что привез оружие из соседнего региона.

«Проведенное исследование показало, что изъятые являются огнестрельным оружием, изготовленным самодельным способом из пневматической винтовки, а четыре патрона пригодны для стрельбы», – рассказали в пресс-службе краевого управления полиции.

В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов).

Главное управление МВД России по Ставропольскому краю напоминает, что граждане, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы или взрывчатые вещества, не только освобождаются от уголовной и административной ответственности, но и могут рассчитывать за денежное вознаграждение в соответствии с постановлением правительства Ставропольского края.

Сотрудники ФСИН на Ставрополье за деньги приносили осужденным телефоны

Сотрудники управления Федеральной службы исполнения наказания по Ставропольскому краю подозреваются в получении взятки и злоупотреблении должностными полномочиями.

По данным следствия, в 2017 году сотрудники исправительной колонии приобретали мобильные телефоны и проносили их на режимную территорию одному из осужденных, разумеется, за денежное вознаграждение.

Как сообщили в Ставропольском межрайонном следственном отделе СУ СКР по СК, уголовное дело возбуждено в отношении заместителя начальника отдела безопасности ФКУ ИК-11 УФСИН России по Ставропольскому краю и младшего инспектора группы надзора отдела безопасности ФКУ ИК-11 УФСИН России по Ставропольскому краю по п. «а» ч. 5 ст. 290, ч. 1 ст. 285 УК РФ (получение взятки и злоупотребление должностными полномочиями).

В Пятигорске задержан гражданин Узбекистана с крупной партией героина

Сотрудники полиции и ФСБ имели оперативную информацию, поэтому ожидали прибытия наркокурьера в городе-курорте.

Полицейские задержали молодого человека на одной из улиц Пятигорска и доставили его в городской отдел внутренних дел. В ходе личного досмотра в его рюкзаке обнаружилась свертки с порошкообразным веществом. Проведенная экспертиза подтвердила подозрения сотрудников правоохранительных органов о том, что это героин массой более 400 граммов. Как выяснилось, мужчина получил крупную партию наркотиков через специально организованной тайник и привез их на территорию Ставропольского края, чтобы здесь продать с помощью мелких «закладок».

В отношении наркоторговца возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, п. «Г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в крупном размере). Мужчина заключен под стражу.

В Ставрополе осужден мужчина, привыкший решать свои проблемы с помощью пистолета

Рубен Арутюнян признан виновным в убийстве, покушении на убийство, угрозе убийством, незаконном обороте оружия, умышленном причинении легкого вреда здоровью.

По данным краевого управления Следственного комитета России, еще в 2008 году Арутюнян поссорился со своей бывшей сожительницей из-за долговых обязательств между их родственниками. Мужчина решил убить бывшую подругу: он надел на голову маску с прорезями для глаз и поджидал женщину у дома в Ставрополе, мимо которого она непременно должна была пройти. Когда она появилась, Арутюнян четыре раза выстрелил ей прицельно в спину. В полной уверенности, что женщина мертва, он скрылся с места преступления. Однако пострадавшей вовремя оказали квалифицированную медицинскую помощь, женщине удалось выжить. Еще один эпизод преступной деятельности произошел в июле 2011 года: Арутюнян застрелил своего знакомого, который не отдавал ему долг в размере 4 миллионов рублей. Кроме того, в апреле 2014 года мужчина угрожал убийством, а затем избил своего знакомого, который поддерживал близкие отношения с другой его бывшей сожительницей.

Дело расследовалось отделом по расследованию особо важных дел СУ СКР по СК. В результате суд признал Арутюняна виновным и назначил ему наказание в виде 15 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

ХОРОШО ЛИ БЫТЬ ТОЛЕРАНТНЫМ И НАДО ЛИ?!

Толерантность – это когда тебя выживают из твоего дома, а ты не сопротивляешься.

Епископ Иринарх.

В последние годы все активнее нам навязывается некая «толерантность» как тип поведения современного человека, который способствует якобы становлению и развитию гражданского общества в России и профилактике экстремизма.

Но что же такое толерантность?

Толерантность происходит от латинского слова «tolerantia» и означает терпение, терпеливость, уважение, принятие и правильное понимание других культур, способов самовыражения и проявления человеческой индивидуальности.

Казалось бы, что здесь плохого, но в том-то и дело, что в этих понятиях нет ничего плохого. Мы готовы быть терпеливыми, уважать индивидуальность другого человека, другую культуру, религию, традиции и обычаи. Но мы готовы так поступать лишь в том случае, когда и нас будут уважать как личность, нашу культуру, религию, традиции и обычаи. А вот здесь как раз возникает проблема, в этом-то и заключается все лицемерие западных пропагандистов.

Как пишет епископ Пермский и Соликамский Иринарх: «...сегодня мы сталкиваемся с новой, нетрадиционной для восточно-христианского мышления версией понимания этого заморского слова, которое пришло к нам из Англии от английского слова «tolerance», означающего «готовность благосклонно признавать, принимать поведение, убеждения и взгляды других людей, которые отличаются от собственных. При этом даже в том случае, когда эти убеждения-взгляды тобою не разделяются и не одобряются».

То есть те, кто нам так настойчиво навязывает пресловутую толерантность, хотя не этого, а совершенно другого. Они хотят, чтобы мы безоговорочно приняли их образ жизни, а по отношению к нашим ценностям они совершенно нетолерантны, то есть наш образ жизни и наши ценности они не разделяют и нетерпимы к ним, а хотят их разрушить в угоду своим ценностям.

То есть вместо любви к ближнему, как провозглашается в православной вере, вместо свободы совести в духовной сфере пытаются навязать некую терпимость ко всякого рода их гадостям, мерзостям и безобразиям, которые они возвели в идеал и, следовательно, стараются исподволь трансформировать нашу отечественную православную культуру по их западным меркам и представлениям.

Их толерантность равносильна русской народной поговорке: «Зацеловал ястреб курочку до последнего перышка». Неужели уж мы такие неразумные телята, что пойдем за чужой коровой. Очень хочется, чтобы это не произошло, но, к сожалению, отдельные личности и группы лиц поддаются этому влиянию и



считают остальных дремучими варварами, не желающими быть просвещенными и культурными европейцами.

Приведу еще замечательные слова епископа Иринарха, который действительно показал, кто варвары, а кто просвещенные духом люди: «Именно наш православный, терпеливый и многострадальный народ отвратил от западного мира множество угроз и переварил в себе и нашествие кочевников, и полчища Наполеона, и германский фашизм, и советский коммунизм, и многие другие исторические вызовы, сохранив при этом свою православную культуру и веру своих отцов – тот внутренний стержень, прочно удерживающий самобытность православной цивилизации русского народа».

То есть проявление терпимости и доброжелательности, только внешнее, показное, обусловленное их западным воспитанием. Человек на Западе думает так: хотя я и не согласен с тем, что происходит, но лучше я буду держать свои мысли при себе. И действительно, при их хваленной демократии и толерантности могут и с работы выгнать, сделать изгоем общества. Вот он и терпит всяких гомосексуалистов, однополые браки, половое воспитание детей с детского сада.

Вся эта пресловутая толерантность простое лицемерие. На эту тему у нас есть еще хорошие поговорки «на языке мед, а под языком лед», «в душу влезет, а за грош продаст».

Как можно дойти до такого животного состояния, до такого бесстыдства, чтобы делать для детей мультики, где главные герои – «какашки» и «моча». До чего надо извратить психику ребенка, что эти «какашки» и «моча» стали любимыми героями мультиков. Чем это можно назвать, как не духовной деградацией, когда наружу выворачивается все животное бесстыдство.

Великий русский ученый, философ Владимир Соловьев более ста лет тому назад в своей работе «Оправдание добра. Нравственная философия» писал, что чувство стыда – это есть «естественный корень человеческой

нравственности», но, посудите сами, если человек утрачивает чувство стыда, то он становится, по меньшей мере, человеком безнравственным. Вот к чему ведет эта толерантность «мочи» и «какашек». Далее В. Соловьев пишет: «Глубочайший смысл стыда: то, что стыдится, в самом психическом акте стыда отделяет себя от того, чего стыдится, – человек, стыдящийся животной природы в ее коренном процессе, тем самым доказывает, что он не есть только явление или процесс этой природы, а имеет самостоятельное, сверхживотное значение». То есть Соловьев говорит о том, что человек не животное, а высоко развитое существо, однако человек, потерявший стыд, становится не только безнравственным, но приближается к животному состоянию, тогда как человек, пишет он далее, «как нравственное существо, не хочет повиноваться этому природному закону». В то же время вся западная пропаганда этой лживой толерантности, как раз наоборот, подталкивает человека превращаться в это бесстыдное животное.

Западное общество потребления живет только материальным и напрочь отвергает духовное начало человека, тогда как по Соловьеву: «Противодействие духовного начала материальной природе, выражающееся непосредственно в стыде». Это говорит о том, что стыд является мерилом духовного и нравственного состояния и развития человека. И самый главный вывод делает В. Соловьев: «Осмысливая факт стыда, разум логически выводит из него необходимую, всеобщую и нравственно-обязательную норму: стихийная жизнь в человеке должна быть подчинена духовной». Судя по тому, что предлагается западным обществом человеку, и не просто предлагается, а пропагандируется и настойчиво навязывается, это нельзя назвать иначе, как бездуховность и безнравственность.

Например, стыд мобилизует наш ум и волю на то, чтобы изменить свое поведение или состояние так, чтобы избежать стыда. Большинство людей редко поступает вопреки стыду. Однако в за-

падном обществе провозглашается другая идея: «долгой стыд», поступай так, как тебе заблагорассудится, и будешь счастлив.

По-видимому, западные пропагандисты толерантности решили воплотить в жизнь идеи Фрейда. Австрийский психолог и основатель психоанализа Зигмунд Фрейд впервые описал процесс подавления человеком собственных мыслей и эмоций. По его теории, человек стремится устранить из сознания неприятные или неуместные в данной ситуации идеи или болезненные эмоции, однако, вытесненные из сознания, они не исчезают, а переходят в область бессознательного. Так вот непрочувствованные и как бы эмоционально незавершенные травматические воспоминания и чувства (в том числе и стыд), вытесненные в подсознание, истощают психическую энергию человека, снижая его жизнестойкость и способность быть счастливым. А так как неосознанными чувствами и эмоциями нельзя управлять, чтобы избежать их разрушающего воздействия на здоровье, человек должен вернуть их в сознание и пережить до конца.

Поэтому западное общество, чтобы стать счастливым, в буквальном смысле стало исполнять заповеди Фрейда. Оно не просто стало переводить из бессознательного все, что накопилось там негативного, чтобы его заново пережить и осознать, но и решило показать это в натуре в самом безнравственном и бесстыдном виде. Они это делают прямо на улице. Не раз мы видели по телевизору картинки, когда толпы голых гомосексуалистов, лесбиянок и др. ходят по улицам городов, пропагандируя свой образ жизни, это же показывается в различных телепередачах и даже создаются подобные мультики для детей.

Помимо лицемерия и бесстыдства, западная модель толерантности исподволь пропагандирует и такие чувства, как равнодушие и безразличие. Это означает, что человек становится не просто толерантным, но и индифферентным, или безразличным, равнодушным к поведению

другого человека, иного мировоззрения или образа жизни, что бы ни происходило в обществе, хорошего или плохого, ему на все просто наплевать.

Все хорошо знают высказывание по этому поводу: «Не бойся врагов – в худшем случае они могут тебя убить. Не бойся друзей – в худшем случае они могут тебя предать. Бойся равнодушных – они не убивают и не предадут, но только с их молчаливого согласия существуют на земле предательство и убийство».

С точки зрения западной модели толерантности, человек должен стать существом: лицемерным, подлым, безразличным ко всему, что происходит вокруг, к тому же бездуховным, не имеющим никаких морально-нравственных ограничений. С такими характеристиками получается не человек, а просто какое-то животное. Антон Павлович Чехов писал: «Равнодушие – это паралич души».

Так что мы реально наблюдаем паралич западного общества.

Приведу еще одну цитату из письма епископа Иринарха: «Предпринимается попытка привития нашему народу приемлемости порока. Истинная цель здесь состоит вовсе не в борьбе с экстремизмом, а в стремлении зарабатывать на людских пороках и слабостях через игровые клубы, автоматы и казино, через ночные клубы, порноиндустрию, наркоманию и др. Всем хорошо известно, что часто злое и порочное с легкостью усваиваются человеком, в то время как для созидания в себе добродетелей, противления греху и соблазнам требуются немалые усилия и помощь Божия».

Нашим средствам массовой информации нужно пропагандировать не какую-то чуждую нам толерантность, которая основывается на совершенно непонятных нам ценностях «какашек», гомосексуализма и однополых браках, а тысячелетнюю героическую историю нашего народа, наших великих предков, воспитывать патриотизм, любовь и уважение к своим родным и близким, к своей Отчизне.

Наш российский человек должен быть не просто терпим или толерантен к другим людям, с иным образом жизни, а он должен быть просто порядочным человеком, чутким и внимательным, доброжелательным и отзывчивым, честным и неподкупным, благородным и великодушным, жизнерадостным и коммуникативным, добросердечным и милосердным. Кто-то скажет, что это портрет идеального человека и таких не бывает, отнюдь, бывают такие люди, жаль, что их очень мало. Хотелось бы, чтобы их было как можно больше, и тогда не нужно будет пропагандировать какую-то непонятную толерантность.

Истина действительно в том, что абсолютно идеальных людей не существует. Однако можно привести еще не один десяток положительных качеств, которыми обладают люди. Положительные качества человека делают его тем, кому все рады, тем, кто готов помочь не только ближнему, но и человеку совершенно незнакомому. Люди, которые по-настоящему любят эту жизнь, счастливее всех. Для комфорта им не нужно никакой роскоши, богатства, денег. Они просто живут и радуются тому, что у них есть. Жизнерадостные люди способны заразить своей любовью к жизни всех окружающих.

Вот такими людьми и нужно быть, и никакой вам толерантности.

Николай СТУПИН.

футбол: чемпионат России –
второй дивизион

«КУБАНЬ» ФОРСИРОВАЛИ

«Динамо» - «Кубань-2» - 1:0

Удачно в весенней части чемпионата России по футболу в южной зоне второго дивизиона ставропольское «Динамо» сыграло с соперниками из столицы Кубани. Ранее был обыгран «Краснодар-2», а вот сейчас настала очередь дублеров «Кубани».

Единственный гол, решивший исход встречи, на 53-й минуте забил Михаил Маркосов – 1:0. Это был уже четвертый гол бомбардира в весенней части сезона, причем ставропольский голеадор отличается в трех матчах подряд.

Эта победа позволила ставропольцам набрать 23 очка и сравняться с владикавказским «Спартак» в турнирной таблице.

Пятигорский «Машук-КМВ» в Нальчике отстоял «сухую» ничью – 0:0 во встрече с местным «Спартак».

Остальные матчи 28-го тура завершились так: «Спартак» (Владикавказ) - «Афипс» - 0:1, «Чайка» - «Академия» - 2:0, «Биолог-Новокубанск» - «Армавир» - 1:1, «Ангушт» - «Анжи-2» - 2:2, «Краснодар-2» - «Черноморец» - 1:1, СКА - «Дружба» - 0:1.

В следующем туре, который состоится 28 апреля, «Машук-КМВ» на своем поле сразится с ростовским СКА, а «Динамо» в Новороссийске померится силами с «Черноморцем».

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПО СОСТОЯНИЮ НА 24 АПРЕЛЯ

Команда	И	В	Н	П	Г	О
1. Афипс	26	21	4	1	58:13	67
2. Армавир	26	20	5	1	59:14	65
3. Краснодар-2	25	14	5	6	52:26	47
4. Дружба	27	13	4	10	30:38	43
5. Чайка	26	12	7	7	35:23	43
6. СКА Ростов-на-Дону	28	11	8	9	38:29	41
7. Спартак Нальчик	26	10	10	6	33:20	40
8. Черноморец	26	11	6	9	34:24	39
9. Легион-Динамо	26	10	6	10	25:22	36
10. Академия	27	9	6	12	22:39	33
11. Биолог-Новокубанск	26	9	6	11	24:33	33
12. Ангушт	26	7	7	12	28:41	28
13. Машук-КМВ	26	7	7	12	21:26	28
14. Спартак Владикавказ	26	6	5	15	20:37	23
15. Динамо Ставрополь	26	6	5	15	32:56	23
16. Анжи-2	27	4	5	18	23:50	17
17. Кубань-2	26	4	2	20	19:62	14

спортинформ

Великолепная пятёрка

Подведены итоги финального тура городского военно-патриотического конкурса среди старшеклассников «Великолепная пятёрка», в котором на площадке Дома культуры «Ставрополец» семь команд-финалистов продемонстрировали свои навыки в допризывной подготовке и знания истории Отечества.

В состав жюри вошли сотрудники комитета образования администрации города Ставрополя и военнослужащие Ставропольского гарнизона.

Команду-победительницу, в ее составе воспитанники кадетской школы имени генерала А. Ермолова, подготовили заместитель директора Наталья Крахоткина и офицер-воспитатель Сергей Дигалов.

Победители, помимо наградного кубка, получили сертификат на экскурсионную поездку в один из городов-героев России.

Прошедшая встреча оказалась полезной не только как смотр знаний и умений допризывников, но и как своеобразный тренерский семинар педагогов и военных, готовивших команды.

Неувядаемые ветераны

В городе Бугульме (Республика Татарстан) прошел чемпионат России по тяжелой атлетике в старших возрастных группах. В соревнованиях участвовали спортсмены из 29 российских регионов.

Ставрополье представляли пятеро атлетов-ветеранов, четверо из которых возвратились домой с наградами.

Чемпионом страны в очередной раз стал неувядаемый Юрий Лагутин. Солнечнодольский богатырь победил в весовой категории до 69 килограммов.

Под стать ему выступил и ессентучанин Дмитрий Чернов, ставший лучшим в категории до 94 кг. А Илья Колосов (Ессентуки) добыл серебряную награду в тяжелой весе.

Но просто блистала на ветеранском тяжелоатлетическом помосте Нина Мухортова! Преподаватель Ставропольского государственного аграрного университета не только победила в соревновании женщин в весовой категории до 63 кг, но и по ходу выступления установила восемь рекордов России: два в рывке и по три в толчке и сумме двоеборья!

Ставропольчанка стала также бронзовым призером в абсолютном зачете (среди 23 участниц).



Photo by Matthias Busse

Вот такие у нас ветераны.



Казаки у памятника атаману.

КАЗАЧЬЯ ПАМЯТЬ

У памятника прославленному атаману Всевеликого войска Донского, герою Отечественной войны 1812 года графу Матвею Платову на месте Востославского редута в районе хутора Богомолова собрались казаки сразу четырех соседних регионов: Ставрополя, Краснодарского края, Ростовской области и Калмыкии.

В памятной встрече приняли участие заместитель председателя комитета СК по делам национальностей и казачества Сергей Пальчиков, замглавы администрации Красногвардей-

ского района Андрей Свистун. Представители духовенства отслужили молебен, затем прошел короткий митинг, где выступавшие отмечали важность сохранения памяти о важнейших исторических персоналиях и событиях, ставших примером истинного героизма и доблести русского воинства.

«АКАДЕМИЧЕСКИЙ» КУБОК

В Москве состоялся розыгрыш лично-командного Кубка Московской государственной академии водного транспорта по спортивному судомоделированию.

Отлично на этих престижных соревнованиях выступила сборная команда Ставропольского края, костяк которой составили воспитанники станции юных техников Буденновского района! Ставропольцы стали серебряными призерами в командном первенстве, а также получили пять медалей в личном зачете.

Никита Игнатьев занял второе место в классе моделей F2A с моделью MPT типа «Балтика» «Байкал». Аналогичного успеха в классе моделей ECO Team mini добился Сергей Филиппов.

Выпускник станции юных техников Буденновского района, а ныне – старший лейтенант, командир трюмной группы атомной подводной



лодки Владимир Евсеев завоевал сразу две медали. Он стал серебряным призером в классе моделей F2A с моделью MPT типа «Балтика» «KALVENE» и бронзовым медалистом – в классе моделей ECO mini. Причем в классе моделей F2A Владимир уступил всего 5 баллов чемпиону мира. Артем Курилов стал бронзовым призером соревнований в классе моделей F4C с моделью линкора «Тирпиц».



«Золотая» российская четверка на верхней ступеньке пьедестала почета.

ТРАДИЦИЯ СОХРАНЯЕТСЯ

В Баку прошли лично-командные чемпионат и первенство Европы по прыжкам на акробатической дорожке. По традиции уверенно выступила сборная команда России, основу которой составляли воспитанники знаменитой ставропольской акробатической школы.

Чемпионом Европы стала мужская команда, в состав которой входило трое ставропольцев: Вадим Афанасьев, Григорий Носков и Максим Шлякин.

Кроме того, Афанасьев получил бронзовую медаль за третье место в индивидуальных соревнованиях.

Серебряных наград удостоены ставропольчанки Анна Коробейникова, Наталья Парахина и Елена Краснокуцкая, которые вместе с москвичкой Викторией Даниленко – тоже воспитанницей ставропольской акробатической школы – заняли второе место в командных состязаниях.

Даниленко стала третьей и в индивидуальных прыжках.

Две награды привезла в Невинномысск Диана Браткова, ставшая чемпионкой Европы среди юниорок в личных прыжках, а вместе с землячкой Полиной Дороховой она выиграла командное «серебро» в составе российской четверки.

Бронзовый призер в личном первенстве Европы Арсений Степанян удостоен серебряной медали за второе место в командных соревнованиях.

